几乎是黑色的。到了秋天,它们的叶子变成 黄绿色,偏枯的荷叶周围是一圈棕色,叶脉 和圆心是深绿色的。而荷叶的茎叶也会发 生变化,夏天是草绿色,秋天会逐渐变深,最 终会变成干枯的棕色。

它们喜欢随风摇摆,每当它们随风摇摆 时,我想:它们难道是要给莲蓬让路吗?这 时,莲蓬也轻轻地摇起了头,好像在说:"够 了! 够了! 空间够大了!" 指导老师 梁鸯鸯

发们班的好作文

下载小时新闻

App,点击首

页"我要发

帖",选择"新

少年作文"群

组,上传你的

佳作和美图

吧!全班集体

文

C

Z

投稿请注明。

今天和大家见面的,是来自杭州市保俶塔申花实验学校的学 生作文。作为校长,亦是语文特级教师的金戈,希望通过这样的点 评分析,带给更多同学们,一些关于写作技巧的点拨。

同时,金戈也邀请更多的写作爱好者,与杭州市保俶塔申花实 验学校的小朋友们,结成笔友,在彼此欣赏中,发现更多生活与学 习的美好。

孩子的写作还要多些什么,这是非常 孩子的写作。有人说要多观察,其实我们 每天走在观察中,关键是要在观察中体验。

《西湖的荷叶》"因为它们的刺有点尖, 像剃过的胡子一样",我们完全可以想象孩 子曾经摸过爸爸的胡子,在这里天然一 还要多类的柚子》"满嘴都走败的,让

情",那番体验是很有劲道的,散发着一种 博弈的激情。还有前面闻一闻、掰一瓣的 序曲,以及下文"下嘴去吃其他食物时,却 发现嘴里还都是柚子的味道"的高潮,体验 如潮水一波波来。

体验过的文字,如在你眼前,更让您感 同身受。那想象过的文字呢,仿佛隐形的 翅膀,带你去飞翔。

《西湖的荷叶》中,"莲蓬也轻轻地摇起

了头,好像在说:'够了!够了!空间够大 了!'"那是体验过的想象,这番天堂的景 象,可以在人间找到对应,孩子的善心就是 最大的天堂与想象。《我和孙悟空过一天》 通篇都是想象,想象的景象与语言来自《西 游记》,但其中的体验来自真实的童心。

还有幽默与智慧,这也是童年开始生 长的,那么自然。《森林超市迷案》"不过,他 不知道的是:农夫每天都会给花儿讲一个 有启发的故事,久而久之,花儿就很有智慧 了",你感受到小作者的"包袱"与智慧了 吗?还有"从此,我心中柚子的名字又更新 了——放大版的杨梅。"你感到作者得意发 现的笑。智慧往往与幽默伴生。

还有文字的留白与节奏,要像桂花落下 一样,密集洒落,在伞里,更在字里行间。

金戈

新少年作文社群投稿 chéng zhǎng dú bě

"走神"孙悟空

这天,我正聚精会神地看《西游记》。"嗖" 地一声,天空划过一道白光,只见一个筋斗云 飞了过来。云端之上,一个身穿虎皮袄、手拿 金箍棒的身影越来越近。这不正是齐天大圣 吗? 只见,大圣开口对着我说:"听说你一直 想看蟠桃,老孙今天就带你去见见!"说罢,大 圣便拉着我翻上筋斗云,急速朝南天门飞去。

眨眼间,我们便来到了南天门——碧沉 沉,琉璃造就;明幌幌,宝玉妆成,果然"金光 万道滚红霓,瑞气千条喷紫雾"。南天门口的 元帅和金甲威风凛凛,持刀、仗剑、托塔、提 鞭……好一副天兵天将的气势!

还未仔细欣赏,大圣便带着我直奔蟠桃 园。蟠桃园内泉水淙淙、绿草青青,成片的果 树郁郁葱葱。山坡上的几棵特别引人注目。 树上结满了桃子……看着我满眼渴望,猴哥 直接把一个熟透的蟠桃塞到了我手上。一口 下去,果然回味无穷……

可突然,"咚"的一声,"脑袋撞树了?"我 睁开眼、揉了揉发疼的额头想。看着身后-脸怒容的老妈,才发现原来是好梦一场。

指导老师 邬芳琴

西湖的荷叶

西湖的荷叶,它们长得千姿百态,有"歪 脖子"的,有"弯着腰"的,还有亭亭玉立的。

细细观察,它们的叶子圆圆的,中间还 有一个圆心,叶脉也很特别,所有的叶脉都 是从圆心长出来的。它们的茎有一些小刺, 摸起来有点扎人。因为它们的刺有点尖,像 剃过的胡子一样。

夏天的荷叶叶脉和圆心是黑色的,不是 真正的黑色,而是因为它们太绿了,看起来

亚运"绿"动

盼望着,盼望着,2022年杭州亚运会的 脚步更近了。我们的身边掀起了一股全民运 动的热潮。

小区里,是温馨运动的脚步。每天在楼 下进行运动的人就有很多,运动的种类也很 繁多。老爷爷、老奶奶一般都选择散步,一边 散步一边聊聊今天的幸福日子。慢悠悠的生 活,慢悠悠的脚步,走出了健康的身体和轻盈 的心态;小朋友们常常一起进行球类活动,有 说有笑,好不乐乎!"进了进了!""我来我来!" "给我给我!"……在路灯的照耀下,他们的脸 上洋溢着青春和美好! 有些叔叔阿姨还会选 择一起夜跑,他们穿着荧光色的运动服,俨然 成为夜色中最靓丽的一道风景;站在人群中, 我全身上下的细胞仿佛都在贪婪地呼吸着运 动的空气,这其中弥漫着活力和激情! 在我 们小区,运动已蔚然成风。

学校里满是运动的身影。不仅仅是我生 活的地方,我学习的地方也到处有着运动的 气息。每到课间,就有同学或拿着球拍,或颠 着球,有说有笑地往操场跑。"亚运会马上就 要开始啦,你快一起加入我们吧!一起做亚 运小主人!"我的好朋友对我说道。还真别 说! 适当的劳逸结合不仅仅提高了我的学习 效率,还让我和同学们的关系更加亲密了!

西湖边,是从容运动的身影。苏堤上,伴 随着《荷塘月色》,一群竞走的人从历史的桥堤 上走过。杨柳畔,骑着山地车的健身者们从秀 丽的景色中穿过。断桥边,瑜伽爱好者们呼吸 着大自然的精华,一张一弛都是优雅底蕴的彰 显。他们都是杭州的心脏,给美丽的杭州带来 一丝从容,一丝惬意,一丝活力,让杭州成为一 座年轻的、有朝气的、蓬勃向上的城市。

江南忆,最忆是杭州。

亚运来,最美是运动。

杭州自古就是一个人杰地灵的地方,这里 有"乱花渐欲迷人眼"的景色,也有"钱塘自古 繁华"的人文底蕴,愿亚运之花能够在此绽放, 成为杭州引以为傲的一张名片,为杭州的历史 指导教师 温伟莉 添上浓墨重彩的一笔!

我爱故乡的柚子

我的故乡在温州,我爱故乡的柚子。

盛夏时节,一棵棵柚子树笔直地站在高高 的山坡上。柚子树又高又大,就像一队队威武 的士兵。密密的枝叶向四面展开,就像一把把 绿色的雨伞。微风吹来,树叶沙沙作响,像似 呢喃细语,又似低声歌吟。

重阳节过后,柚子树上挂满了柚子。

柚子上小下大,远看过去就像一个倒立的 气球。走近细看,柚子遍身金黄,皮上偶有一些 橙色点缀,"头"和"屁股"各有一点绿色和一浅 褐色。无数黑色的小斑点镶嵌在柚子皮上,就 像千万只小眼睛,朝着你眨眼睛。

雪白透亮的柚子肉,像水滴一样的果粒细 腻光滑。没熟透的柚子很酸,但又别有风味; 成熟的柚子酸酸甜甜,异常诱人。

有一次,我跟着爸妈去摘柚子。我摘下一 个掰开就咬。结果,那是个没有熟透的柚子, 酸! 但那酸爽依然抵挡不了我吃柚子的热情, 那个柚子被我几口就吃掉了。

开饭了,我要下嘴去吃其他食物时,却发 现嘴里还都是柚子的味道。"啊!"原来柚子果 肉中的酸味物质并不会马上挥发,而是会连续 挑战你的味蕾,满满掀起高潮。

从此,我心中柚子的名字又更新了——放 大版的杨梅。我爱故乡的柚子!

指导老师 梁鸯鸯

桂花雨

5点半,准时放学。

空气中弥漫着一阵阵浓郁的花香,不自觉 地涌进了鼻端,那就是桂花香。一年秋意浓, 十里桂花香。这香味让我们凑近了那源头 -桂花树。

桂花沿着树梢一串串、一丛丛地团满了树 枝,像硕果累累的橙子树,香气四散,宣告着成熟 的喜悦。小巧的四叶花瓣,多么可爱、动人呀! 我们在三叶草丛中极难找到的四叶草,却在这些 树枝上已经成批成批地"展现了"。

我们一行四人,心血来潮,找到好几处"风 水宝地"准备趁风收集些桂花——一个同学拿 出一把伞,小心翼翼地打开,等在一棵树下。 待大风乍起,我们左右前后"凌波微步"……

"哗啦啦……"

"哇哦……"

桂花伴着我们的欢呼声纷纷跳下来,仿佛金 色的小雨滴密集地洒落在伞里,全部收伞打进。 不一会儿,从树上跳下去的桂花已经被我们统统 收拢在一起。团团桂花簇拥在一起,软软糯糯 的,凝聚成更加扑鼻的甜香直冲我们的鼻子。

我们把香气四溢的桂花带回家中。满室 芬芳,就如我心中的喜悦,藏都藏不住。

"下一次收集桂花又是什么时候呢?一定 又会是收获满满……" 指导老师 王亚琴

森林超市迷案

大森林里,有一只叫骄华的狐狸。他想开 一家森林超市,但却没货物,怎么办?想来想 去,想出了一个"计策":货物全由自己偷。

骄华开始行动了。他偷走了马儿们最喜 欢吃的干草,偷走了熊儿们最喜欢吃的蜂蜜, 又跑进农夫的花园里偷走了最美丽的两朵花 一玫瑰花和向日葵。不过,他不知道的是: 农夫每天都会给花儿讲一个有启发的故事,久 而久之,花儿就很有智慧了。

后来,小动物们纷纷赶来报警。豹警察和 小动物们决定到街上寻找线索。它们走着走 着,忽然听见远处传来了玫瑰花的叫声:"救命 啊! 救命啊!"大伙儿跑过去一看,原来,是农 夫家的玫瑰花和向日葵被绑在骄华的商店 里。动物环绕四周一看,恍然大悟。

最后,骄华被豹警察带走了,干草被带回 了小马家,蜂蜜被带回了小熊家。聪明的玫瑰 和美丽的向日葵又回到了农夫的怀抱。大家 都开心极了。 指导老师 劳永逸